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Σο Bostel είναι ζνασ πρότυποσ χϊροσ φιλοξενίασ για ποδθλάτεσ κι όχι μόνο. 
Προκφπτει από τισ λζξεισ Bicycle, Hotel και Hostel και ξεφεφγει από τα ςτερεότυπα 
μιασ ςυγκεκριμζνθσ τυπολογίασ. 
 
ε μια εποχι που ο εναλλακτικόσ τρόποσ μετακίνθςθσ κερδίηει ζδαφοσ και θ 
κουλτοφρα του ποδθλατικοφ τουριςμοφ ανκεί, θ εφρεςθ πολιτικϊν προϊκθςισ 
τουσ κρίνεται πιο αναγκαίοσ από ποτζ. Η Ακινα, ακολουκϊντασ το παράδειγμα 
ευρωπαϊκϊν πόλεων, προςπακεί να δϊςει λφςθ ςτθ βιϊςιμθ κινθτικότθτα και μια 
από αυτζσ, είναι το Μθτροπολιτικό Δίκτυο Ποδθλατοδρόμων, που εντάςςεται ςτο 
νζο Ρυκμιςτικό χζδιο.  
 
Οι ποδθλατοδρόμοι όμωσ, για να είναι βιϊςιμοι και να μθν αποτφχουν ωσ 
καταςκευι, χρειάηονται κίνθτρα. Σο Bostel είναι το κίνθτρο. Είναι μια καταςκευι 
που, τυπολογικά, ςυνδυάηει τισ κλαςςικζσ ξενοδοχειακζσ μονάδεσ με τουσ 
λεγόμενουσ πολυεπίπεδουσ ςτακμοφσ αυτοκινιτων και ειςάγει μια νζα τυπολογία, 
άγνωςτθ ζωσ τϊρα. Απευκφνεται κυρίωσ ςε ποδθλάτεσ-ταξιδιϊτεσ, που επικυμοφν 
να επιςκεφτοφν τθν Ακινα, για λόγουσ επαγγελματικοφσ ι αναψυχισ και να 
περιπλανθκοφν ςε αυτιν με όχθμα το ποδιλατό τουσ. 
 
Δίνεται ζμφαςθ ςτθ δυνατότθτα του ποδθλάτθ-ενοίκου, να μετακινθκεί εντόσ του 
με το ποδιλατο, όπωσ το αυτοκίνθτο ςτο ςτακμό για να παρκάρει, πριν φτάςει ςτο 
δωμάτιό του και "απενεργοποιιςει" το ποδιλατο. Αυτοκίνθτο και ξενοδοχείο 
γίνονται ποδιλατο και Bostel και το ποδιλατο διατθρεί το χαρακτιρα του μζχρι το 
δωμάτιο του ποδθλάτθ-ενοίκου. Ο "ποδθλατοδρόμοσ" που οδθγεί τον ποδθλάτθ-
ζνοικο ςτο δωμάτιό του, αποκτά τθν ζννοια παιχνιδιοφ αλλά και δράςθσ, κακϊσ 
παρατθρεί, μζςω τθσ διαδρομισ, τθν περιοχι που βρίςκεται και δζχεται 
οπτικοακουςτικά ερεκίςματα, ζχοντασ μια πρϊτθ επαφι με τθν περιοχι. 
 
Σο Bostel μπορεί να τοποκετθκεί ςε διάφορεσ περιοχζσ εντόσ ι εκτόσ του αςτικοφ 
ιςτοφ, ςτθν παροφςα διπλωματικι όμωσ επιλζχκθκε θ περιοχι του Κεραμεικοφ, ςτο 
Γκάηι, επί τθσ Ιεράσ Οδοφ. Ο λόγοσ που επιλζχκθκε θ ςυγκεκριμζνθ τοποκεςία είναι 
γιατί είναι μια ιςτορικι περιοχι με μεταβολζσ ςτισ χριςεισ γθσ ανά τα χρόνια, ζχει 
πλικοσ τοπόςθμων και θ περιοχι αποτελεί πόλο υπερτοπικισ ςθμαςίασ ενϊ 
βρίςκεται κοντά ςε πολυάρικμουσ ςθμαντικοφσ χϊρουσ, όπωσ ο Παρκενϊνασ και το 
Μουςείο Ακρόπολθσ, το Ολυμπιείο, το Καλλιμάρμαρο. 
 
Ζνασ επιπλζον λόγοσ είναι ότι θ περιοχι, ςαν πόλοσ υπερτοπικισ ςθμαςίασ με 
ζμφαςθ ςτον πολιτιςμό, κζλει να αναπτφξει μια ςυγκεκριμζνθ ταυτότθτα, που 
χάκθκε με τθν αλόγιςτθ ανάπτυξθ τθσ περιοχισ ςε διαςκεδαςτιριο, κακιςτϊντασ 
τθν ςε ζνα ςυνονκφλευμα χριςεων χωρίσ ςυγκεκριμζνο ςκοπό. Σο Bostel, ωσ 
καταςκευι με ςυγκεκριμζνθ ταυτότθτα, κα είναι ζνα ακόμθ λικαράκι για τθν 
ανάδειξθ τθσ περιοχισ. Οπότε θ επιλογι τθσ περιοχισ αποδεικνφεται εφςτοχθ. 
 
Σο Bostel όμωσ απευκφνεται και ςε επιςκζπτεσ, κακϊσ λειτουργεί και ςτα πρότυπα 
ενόσ mall. Ζχει κινθματογράφο, χϊρουσ αναψυχισ, ςυνεργείο επιςκευισ 
ποδθλάτων και πϊλθςισ τουσ. Είναι ζνασ πρότυποσ χϊροσ για τουσ λάτρεισ τθσ 



κουλτοφρασ του ποδθλάτου και ςίγουρα είναι μια καταςκευι που λείπει από τθν 
Ακινα ςτθν εποχι τθσ Βιϊςιμθσ Κινθτικότθτασ. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ΠΙΝΑΚΙΔΑ 0  

τθν παροφςα διπλωματικι κα μιλιςουμε για ζνα καινοφριο για τθν Ελλάδα, είδοσ, 

ζνα διαφορετικό κτιριακό ςυγκρότθμα που εξυπθρετεί τουσ χριςτεσ ποδθλάτου κι 

όχι μόνο. 

ιμερα, ςτο εξωτερικό,  καταςκευζσ παρόμοιεσ με τθ παροφςα, ζχουν πολφ μεγάλθ 

απιχθςθ εξαιτίασ τθσ ανάπτυξθσ τθσ κουλτοφρασ του ποδιλατου και υιοκετοφνται 

διάφορεσ πολιτικζσ για τθν προϊκθςι τουσ. Μια τζτοια καταςκευι λείπει από τθν 

Ελλάδα και ιδιαίτερα από τθν Ακινα που ζχει χιλιάδεσ επιςκζπτεσ. 

 

ΠΙΝΑΚΙΔΑ 1 

Η καταςκευι μασ κα λζγεται BOSTEL, από τισ λζξεισ bicycle, host και hotel, και είναι 

ζνασ χϊροσ φιλοξενίασ  ανκρϊπων που ζχουν ωσ αςτικό μζςο μεταφοράσ το 

ποδιλατο. 

Απευκφνεται ςε ταξιδιϊτεσ και επιςκζπτεσ με ποδιλατα, ακλθτζσ, ςε όςουσ κζλουν 

να εγκαταλείψουν το αυτοκίνθτο και να χρθςιμοποιοφν ποδιλατο, 

απολαμβάνοντασ τθν εμπειρία τθσ άφιξθσ και αναχϊρθςθσ από τον χϊρο τουσ με το 

ποδιλατο αντί του αυτοκινιτου! 

τισ μζρεσ μασ θ χριςθ του ποδιλατου ζχει διαδοκεί κακολικά κι ζχει ενταχκεί ςτισ 

πολιτικζσ για τθ Βιϊςιμθ Κινθτικότθτα. Ολοζνα και περιςςότεροι το χρθςιμοποιοφν 

όχι μόνο για τισ αςτικζσ μετακινιςεισ τουσ, αλλά και για αποδράςεισ μικρϊν ι 

μεγάλων αποςτάςεων. 

Αυτό το κενό, κζλουμε να καλφψουμε. 

 

ΠΙΝΑΚΙΔΑ 2 

τον αςτικό ιςτό, μποροφμε να χρθςιμοποιιςουμε πολλά μζςα για τθν μετακίνθςι 

μασ από το ςθμείο Α ςτο ςθμείο Β, όμωσ μόνο το ποδιλατο κάνει ελεφκερθ κίνθςθ 

κατά τθν πρωτοβουλία του χριςτθ του. Η κίνθςι του είναι ελεφκερθ κι όχι 

γραμμικι. Η ταχφτθτα είναι πιο κοντά ςτον άνκρωπο ενϊ ο ίδιοσ ζχει τθ δυνατότθτα 

τθσ «ανάγνωςθσ» του χϊρου γφρω του, λόγω τθσ μειωμζνθσ ταχφτθτασ και των 

ζντονων οπτικοακουςτικϊν ερεκιςμάτων που δζχεται. 

 

 

 



ΠΙΝΑΚΙΔΑ 3 

Εφόςον οι χριςτεσ του BOSTEL κα είναι άνκρωποι που ειςζρχονται ςε αυτό με τα 

ποδιλατά τουσ, ο περιβάλλοντασ χϊροσ κα αποδεςμευτεί από τθν ατμοςφαιρικι 

και θχθτικι ρφπανςθ ενϊ θ καφςιμθ φλθ κα είναι λιγότερθ. 

Η ανκρϊπινθ δραςτθριότθτα κα αυξθκεί, θ ςχζςθ του με το περιβάλλον κα 

ενιςχυκεί, ενϊ κα αποκτιςει πιο ουςιαςτικι επαφι με τον ςυνάνκρωπο – 

ςυνποδθλάτθ του. Αυτοκίνθτο και hotel γίνονται ποδιλατο και BOSTEL. 

Εν τζλει, προτεραιότθτα δίνεται ςτθν ανκρϊπινθ φπαρξθ κι όχι τθ μθχανι. 

 

ΠΙΝΑΚΙΔΑ 4 

Σο νζο Ρυκμιςτικό χζδιο Ακινασ, προβλζπει μια ςειρά από ποδθλατοδρόμουσ, 

όπωσ βλζπουμε ςτουσ χάρτεσ. Με αυτό το ςκεπτικό, αναηθτοφμε τον ιδανικό χϊρο 

για να δεχτεί ζνα BOSTEL, εντόσ του αςτικοφ ιςτοφ. Αυτόσ ο χϊροσ, κα πρζπει να 

ζχει κάποια χαρακτθριςτικά, απαραίτθτα ι επικυμθτά και κα μασ βοθκιςουν ςτθν 

καλφτερθ δυνατι επιλογι τθσ περιοχισ. 

Να ςθμειϊςουμε πϊσ ζνα BOSTEL μπορεί να «φιλοξενθκεί» τόςο εντόσ όςο κι εκτόσ 

του αςτικοφ ιςτοφ και ςε διάφορεσ πόλεισ. τθν παροφςα διπλωματικι όμωσ, 

επιλζγουμε εντόσ αςτικοφ ιςτοφ για να αναδείξουμε μια καινοτόμα καταςκευι 

μζςα ςτθν πόλθ μασ, όπωσ κα δοφμε παρακάτω. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ΠΙΝΑΚΙΔΑ 5 

Αφοφ καταλιξαμε ςτα χαρακτθριςτικά των τοποκεςιϊν για ζνα BOSTEL, επιλζξαμε 

τζςςερισ περιοχζσ κοντά ςτο κζντρο τθσ πόλθσ, από τισ οποίεσ τελικά επιλζγουμε 

τθν περιοχι του Κεραμεικοφ και ςυγκεκριμζνα ςτο Γκάηι. Ήταν θ βζλτιςτθ επιλογι, 

γιατί θ περιοχι ζχει πλικοσ επιςκεπτϊν, πολλοφσ χϊρουσ αναψυχισ και 

πολιτιςμοφ, πλαιςιϊνεται από αρχαιολογικοφσ χϊροσ και είναι ζνασ πόλοσ 

υπερτοπικισ ςθμαςίασ. 

Επιπλζον, όπωσ βλζπουμε, θ περιοχι ςτο Γκάηι, εφάπτεται του αρχαιολογικοφ 

χϊρου του Κεραμεικοφ, με τθν οδό Πειραιϊσ, που ζχει πλικοσ τοπόςθμων, να είναι 

ο άξονασ τομισ τουσ, ενϊ εκατζρωκεν του άξονα και πάνω ςτα ςθμεία επαφισ των 

περιοχϊν, ζχουμε δφο ςθμαντικοφσ πνεφμονεσ πραςίνου που διαμορφϊκθκαν τα 

τελευταία χρόνια, με κυριότερθ τθ διαμόρφωςθ τθσ πρϊθν Κορεάτικθσ Αγοράσ ςε 

πλατεία. Αυτζσ οι διαμορφϊςεισ, ανοίγουν το δρόμο για μελλοντικζσ παρεμβάςεισ, 

μζροσ των οποίων ζχουν ιδθ γίνει. 

Η πλατεία Κεραμεικοφ αποτελεί τθν 3θ πλατεία του «τριγϊνου» φνταγμα-Ομόνοια-

Κεραμεικόσ, όπωσ εφαρμόςτθκε ςτο 1ο πολεοδομικό ςχζδιο Κλεάνκθ-Schaubert και 

κα «ςυμπλθρϊςει» τισ άλλεσ δυο. Αυτόσ ο τριγωνικόσ ςχθματιςμόσ με «κζντρο» το 

Μοναςτθράκι και τισ πορφυρζσ τθσ Ακρόπολθσ, κα είναι ζνασ ςχθματιςμόσ που 

δίνει ζμφαςθ ςτθν περιπλάνθςθ ςτα τοπόςθμα του ιςτορικοφ κζντρου, με αφετθρία 

το BOSTEL. Με αυτό το ςκεπτικό, θ επιλογι τθσ περιοχισ αποδεικνφεται εφςτοχθ. 

 

ΠΙΝΑΚΙΔΑ 6 

Η ανάλυςθ τθσ περιοχισ του Κεραμεικοφ δείχνει ότι ζχει ιςτορικό πλοφτο, 

ςθμαντικζσ μονάδεσ πραςίνου, ενϊ εξαςφαλίηονται οπτικζσ φυγζσ προσ ςθμαντικά 

μνθμεία, όπωσ ο Παρκενϊνασ, το παλιό εργοςτάςιο Φωταερίου, θ Αγ. Σριάδα του 

Σςίλλερ, κι άλλα κτίρια τοπόςθμα. 

Πραγματοποιικθκε μια ιςτορικι αναδρομι που κατζδειξε τισ αλλαγζσ μζςα ςτο 

χρόνο και θ ανάλυςθ «ζδειξε» τισ ανάγκεσ τθσ περιοχισ ςτθ ςφγχρονθ εποχι, κάτι 

που κζτει ωσ ςτόχο το Νζο Ρυκμιςτικό χζδιο. Δυςτυχϊσ όμωσ, θ ανάπτυξθ ζγινε 

ανεξζλεγκτθ και ςε κάποια ςθμεία ζρχεται ςε ςφγκρουςθ με τον Γενικό 

Πολεοδομικό Κανονιςμό. 

Ενϊ το Νζο Ρυκμιςτικό χζδιο κζλει τθν περιοχι να είναι πόλοσ υπερτοπικισ 

ςθμαςίασ, ςιμερα ζχουμε ζνα ςυνονκφλευμα χριςεων χωρίσ ςυγκεκριμζνο ςκοπό.. 

Με το BOSTEL κα προςπακιςουμε να τοποκετιςουμε ζνα ακόμθ λικαράκι για να 

ανακτιςει θ περιοχι τον υπερτοπικό χαρακτιρα τθσ, αφοφ θ ίδια θ καταςκευι κα 

ζχει ςυγκεκριμζνθ ταυτότθτα. 



ΠΙΝΑΚΙΔΑ 7Α 

Εδϊ βλζπουμε τισ πρϊτεσ χαράξεισ ςχεδίαςθσ για τθν ιδζα μασ.  

Από τα αριςτερά ζχουμε το Γκάηι, με μεγάλα και καμπφλα ςχιματα που 

δθμιουργοφν ροζσ, ενϊ τα περιςςότερα κτίρια είναι μεγάλου εμβαδοφ με χαμθλό 

φψοσ. 

Από τα δεξιά ζχουμε το Μεταξουργείο με μικρά κτίρια μεταβλθτοφ φψουσ. 

Και τα δφο «ειςβάλλουν» μζςα ςτο οικόπεδο και το επθρεάηουν με τισ χαράξεισ. Οι 

χαράξεισ δθμιουργοφν δφο διαφορετικά ςχιματα, τετράγωνα μικρά και με ακμζσ 

και ομαλά, καμπυλόςχθμα μεγαλφτερεσ κλίμακασ και «ςυγκροφονται». Σελικά 

όμωσ, παραμζνουν, με το ζνα να τζμνει το άλλο, διαμορφϊνοντασ τον κτιριακό 

όγκο. 

 

ΠΙΝΑΚΙΔΑ 7Β 

Ο κτιριακόσ όγκοσ, εφόςον είναι ςε οικόπεδο μεγάλου εμβαδοφ, κα ακολουκιςει 

τον Γενικό υντελεςτι Δομιςεωσ τθσ περιοχισ που κζλει χαμθλά κτίρια αυξθμζνου 

εμβαδοφ, κάτι που μασ δίνει τθν ευχζρεια να υλοποιιςουμε τθν ιδζα μασ με 

καμπφλεσ και ακμζσ ςε καταςκευι χαμθλοφ φψουσ. Σα παραπάνω ςυμπεράςματα 

προζκυψαν φςτερα από ανάλυςθ τθσ περιοχισ και χριςθσ γθσ μζςα ςτο χρόνο. Η 

περιοχι εξάλλου, είχε χαρακτθριςτεί περιοχι Γενικισ Κατοικίασ. 

Η μορφι του ποδιλατου με τθν κίνθςθ των τροχϊν αλλά και τισ ζντονεσ γραμμζσ, 

αποτζλεςε πθγι ζμπνευςθσ για τα καμπυλόςχθμα και γραμμικά μζρθ τθσ 

καταςκευισ μασ και ςε ςυνδυαςμό με τα ςχιματα που είδαμε ςτθν προθγοφμενθ 

πινακίδα, ζχουμε τον όγκο που κζλουμε. 

 

ΠΙΝΑΚΙΔΑ 8 

Εδϊ, βλζπουμε μια τυπολογία των μονάδων ςυγκρότθςθσ του BOSTEL. Οι μονάδεσ 

αυτζσ είναι διαφορετικζσ ανάλογα του πόςο άτομα μζνουν ςε ζνα δωμάτιο. 

Ομοίωσ, ζχουμε μια τυπολογία για τουσ κοινόχρθςτουσ χϊρουσ του. 

Βλζπουμε μια γενικι διάταξθ των χϊρων με τθν καμπυλόςχθμθ ράμπα για τθν 

κίνθςθ του ποδιλατου που όμωσ κα προςαρμοςτεί ςτθν τελικι διαμόρφωςθ του 

κτθριακοφ όγκου. 

Βαςικό ςτο Bostel είναι ο «αποκθκευτικόσ χϊροσ» για τα ποδιλατα. ε αυτόν, 

τοποκετοφνται κάκετα για περιςςότερο χϊρο. 



ΠΙΝΑΚΙΔΑ 9 

το υπόγειο φαίνονται οι βοθκθτικζσ λειτουργίεσ του BOSTEL. 

Τπάρχει ζνα μικρό cinema που μπορεί να γίνει αμφικζατρο ανάλογα με τθ χριςθ 

του και επικοινωνεί τόςο με τον εςωτερικό όςο και με τον εξωτερικό χϊρο.  

τον «κεντρικό» κτιριακό όγκο, υπάρχει ο χϊροσ για εκδθλϊςεισ, θ χριςθ μικρισ 

πίςτασ ποδθλαςίασ για αναψυχι, και θ παφςθ τθσ κάτοψθσ από ζνα αίκριο, για 

φφτευςθ και φωτιςμό. 

το ιςόγειο φαίνεται θ ζναρξθ τθσ κυκλικισ πορείασ του ποδιλατου, οι χϊροι 

κίνθςθσ και πϊσ περιςτρζφονται γφρω από τισ κφριεσ χριςεισ.  

Επίςθσ εξαςφαλίηονται διαφορετικοί είςοδοι. Η κφρια είςοδοσ για τουσ ενοίκουσ 

του BOSTEL είναι επί τθσ Ιεράσ Οδοφ, όμωσ κι αυτι «χωρίηεται» ςε δφο ειςόδουσ, 

μια για τουσ πεηοφσ ενοίκουσ και μια για τουσ ποδθλάτεσ ενοίκουσ, ενϊ μια 

δευτερεφουςα αλλά όχι λιγότερο ςθμαντικι, βρίςκεται ςε κάκετο δρόμο, για τουσ 

επιςκζπτεσ. 

 

ΠΙΝΑΚΙΔΑ 10 

Ομοίωσ και ςτουσ παραπάνω ορόφουσ φαίνονται οι κτιριακοί όγκοι ςε ςχζςθ με τισ 

ράμπεσ και το αίκριο, ενϊ εδϊ βρίςκονται οι κοιτϊνεσ, κακϊσ και οι προςβάςεισ, 

τόςο από κλιμακοςτάςιο, όςο και από ράμπα. 

Οι κοιτϊνεσ «χωρίηονται» ςτουσ κτιριακοφσ όγκουσ, με τον πρϊτο να φιλοξενεί 

κοιτϊνεσ με κοινόχρθςτο μπάνιο, όπωσ ςτα hostel, και ο δεφτεροσ τουσ κοιτϊνεσ με 

ιδιωτικό μπάνιο, όπωσ ςτα hotel. 

 

ΠΙΝΑΚΙΔΑ 11 

Σζλοσ, ζχουμε το δϊμα και τθν τελικι κάτοψθ που πλαιςιϊνουν το αίκριο και 

καταλιγουν οι κυκλικζσ διαδρομζσ.  

το δϊμα ζχουμε χϊρουσ ςτάςθσ, αναψυχισ, φφτευςθσ, αλλά και τθν ορατότθτα 

προσ τα άλλα επίπεδα, αφοφ το κτίριο είναι γφρω γφρω από ράμπεσ. 

 

 

 



ΠΙΝΑΚΙΔΑ 12 

Η πρϊτθ όψθ είναι από τθν κάκετθ πάροδο προσ τθν Ιερά Οδό, όπου φαίνεται το 

κτίριο με τα ανοίγματα των κοιτϊνων, τισ ράμπεσ, το αίκριο με τθ φφτευςθ. 

Από κάτω βλζπουμε τθν όψθ του κτιρίου από τθν πίςω παράλλθλθ πλευρά προσ τθν 

Ιερά Οδό.  

Σζλοσ, βλζπουμε τθν όψθ από τθν Ιερά Οδό, όπωσ πλαιςιϊνεται από τα κτίρια τθσ 

πόλθσ και τον όγκο τθσ Εκνικισ Σράπεηασ. 

 

ΠΙΝΑΚΙΔΑ 13 

Η 1θ τομι κατά μικοσ του οικοπζδου, «κόβει» τθν Ιερά Οδό ζωσ τθν πίςω πάροδο 

του δρόμου, φανερϊνοντασ τισ ράμπεσ και τισ μονάδεσ των κοιτϊνων. 

Ομοίωσ, θ 2θ τομι είναι ίδια με τθν 1θ αλλά τθν «μετακινιςαμε» για να φανερωκεί 

θ ςχζςθ του κλιμακοςταςίου με τα επίπεδα, αλλά και οι κοιτϊνεσ του κτιριακοφ 

όγκου «hostel», που δεν φανερϊκθκαν ςτθν 1θ τομι. 

Η 3θ τομι είναι κάκετθ ςτθν πρϊτθ αλλά κόβει τον όγκο «hostel» για να φανεί ο 

χϊροσ του ςινεμά και οι κλίςεισ του εδάφουσ. 

 

ΠΙΝΑΚΙΔΑ 14 

Ζχουμε και άλλεσ δυο τομζσ, κάκετεσ ςτον κτιριακό όγκο «hotel» του 

κλιμακοςταςίου, με το αίκριο. Η μια πάνω ςτο αίκριο για να φανεί θ μια όψθ του, 

και θ άλλθ ακριβϊσ απζναντι για να φανεί θ τομι των κοιτϊνων. 

 

ΠΙΝΑΚΙΔΑ 15 

Εδϊ βλζπουμε όλα όςα είπαμε πριν, ςε μια γενικι φωτορεαλιςτικι κάτοψθ. Η 

καταςκευι μασ με τουσ κτιριακοφσ όγκουσ και τθ ράμπα, το περιβάλλον, τα 

γειτονικά κτίρια. 

Κάτω βλζπουμε τθν πλάγια όψθ από τθν Ιερά Οδό που παραμζνει με ακμζσ, 

δίνοντασ τθν εντφπωςθ ενόσ τετραγωνιςμζνου όγκου. 

 

 



ΠΙΝΑΚΙΔΑ 16 

Ομοίωσ κι εδϊ βλζπουμε τθν πλάγια όψθ με τον όγκο τθσ Εκνικισ τράπεηασ, το mall 

από αριςτερά με τον, διαμορφωμζνο ςε υπόγειο πάρκινγκ ςιμερα, ελεφκερο χϊρο 

ζωσ τθν Οδό Πειραιϊσ και τον αρχαιολογικό χϊρο του Κεραμεικοφ. 

Εδϊ, το Bostel όπωσ πλαιςιϊνεται από τα γφρω κτίρια ςε μια προοπτικι 

απεικόνιςθ, ενϊ παρατθροφμε τθν «αυςτθρι» γεωμετρία τουσ με τισ ακμζσ. 

 

ΠΙΝΑΚΙΔΑ 17 

Εδϊ ζχουμε μια διαγϊνια πρόςοψθ του BOSTEL, ενϊ ςε πρϊτο πλάνο φαίνεται το 

κατάςτθμα ποδθλάτων ςτο ιςόγειο, αλλά και ο μικρόσ εξωτερικόσ χϊροσ εςτίαςθσ, 

ςτα πρότυπα τθσ «καντίνασ». Ακολουκεί ο υπόςτεγοσ  χϊροσ τθσ ειςόδου 

επιςκεπτϊν και τα χαρακτθριςτικά ανοίγματα των κοιτϊνων. 

Εδϊ ζχουμε μια όψθ, όπωσ ςτθν προθγοφμενθ πινακίδα, με τθ διαφορά πϊσ το 

ςθμείο οράςεωσ του κεατι είναι χαμθλά. Σο ςθμείο εςτίαςθσ του ματιοφ είναι θ 

είςοδοσ του BOSTEL. 

 

ΠΙΝΑΚΙΔΑ 18 

Η ςφνδεςθ μεταξφ των δφο κτιριακϊν όγκων που γίνεται μζςω των καμπφλων 

κυκλοφορίασ για τα ποδιλατα, φαίνεται ςα να «επιτίκεται» από τον ζναν όγκο ςτον 

άλλον, αφοφ θ «επίκεςθ» γίνεται από το ζνα επίπεδο ςτο άλλο, αλλά ταυτόχρονα 

αποτελεί και τθ γζφυρά τουσ. 

 

ΠΙΝΑΚΙΔΑ 19 

Εδϊ ουςιαςτικά ζχουμε μια επανάλθψθ του προθγοφμενου προοπτικοφ, από 

διαφορετικζσ οπτικζσ φυγζσ, ενϊ δίνεται ζμφαςθ ςτο κάγκελο που είναι από 

προςτατευτικό γυαλί, με φωτιςμό κατά μικοσ του, που αναδεικνφει τθ ράμπα και 

τθ ροι κίνθςθσ. 

Υςτερα, βλζπουμε ςε πρϊτο πλάνο τθ ςχζςθ των δφο κτιρίων αλλά και τθ διαφορά 

ςτα επίπεδα. Σο πρϊτο, ο όγκοσ «hostel», μοιάηει κολλθμζνοσ ςτο ζδαφοσ, ενϊ 

ςτθν πραγματικότθτα το ιςόγειό του είναι υπερυψωμζνο. Σο δεφτερο, ο όγκοσ 

«hotel», μοιάηει υπερυψωμζνοσ από το ζδαφοσ, ενϊ ςτθν πραγματικότθτα το 

ιςόγειό του είναι ςτο ζδαφοσ. 

 



ΠΙΝΑΚΙΔΑ 20 

Φτάνοντασ ςτθν πίςω μεριά, φαίνονται οι ράμπεσ ανόδου από τθν αρχι τουσ, όπωσ 

ζρχονται από το ζδαφοσ. Η κίνθςθ προσ τα πάνω γίνεται μζροσ τθσ αφιγθςθσ τθσ 

πόλθσ, μζςω ανάγνωςθσ και παρατιρθςθσ. Ο αναβάτθσ δζχεται ςε πρϊτο πλάνο 

εικόνεσ από το Γκάηι. 

Εδϊ, επιχειρείται μια αντίκεςθ, κακϊσ φαίνεται θ αρνθτικι εξζλιξθ τθσ πόλθσ. Σα 

μεγάλα κτίρια πλαιςιϊνουν κι εμποδίηουν τα ςθμεία του ορίηοντα. Όμωσ κι αυτά 

είναι μζροσ τθσ ιςτορικισ εξζλιξθσ. 

 

ΠΙΝΑΚΙΔΑ 21 

Εδϊ αναδεικνφεται ο ορίηοντασ τθσ πόλθσ με τθν παρουςία τθσ παλιάσ βιομθχανίασ 

τθσ, θ οποία επθρεάηει τθν εικόνα τθσ, φζρνοντασ μια μνιμθ από τα «παλιά 

χρόνια». 

το δϊμα του BOSTEL, μπορεί κανείσ να απολαφςει πανοραμικι κζαςθ προσ το 

Γκάηι και τθ Σεχνόπολθ, όπωσ ςυμβαίνει με άλλουσ γειτονικοφσ χϊρουσ αναψυχισ 

με ταράτςα. Ο αναβάτθσ ςε όλθ τθν πορεία τθσ κυκλικισ κίνθςθσ ςυνδιαλζγεται με 

τισ εικόνεσ τθσ πόλθσ, πριν καταλιξει εδϊ και τισ παρατθριςει ςε «ςτακερι» κζςθ. 

 

ΠΙΝΑΚΙΔΑ 22 

ε πρϊτο πλάνο ο χϊροσ αναψυχισ κι εςτίαςθσ ςτο δϊμα, που είναι και 

ταυτόχρονα το «τζλοσ» τθσ διαδρομισ με το ποδιλατο, θ ςτάςθ του. ε ςυνζχεια 

τθσ πανοραμικισ κζαςθσ από το δϊμα, εδϊ διαφαίνεται ςτο βάκοσ θ Αγ. Σριάδα 

του Σςίλλερ.  

Υςτερα ζχουμε ζνα ακόμθ προοπτικό του ορίηοντα τθσ πόλθσ ςε κοντινό πλάνο. 

 

ΠΙΝΑΚΙΔΑ 23 

υνεχίηουμε με μια ςυνολικι προοπτικι απεικόνιςθ του κτιρίου ςτο ςφνολό του και 

μια νυχτερινι άποψθ, με το κζλυφοσ του κτιρίου να φωτίηεται από τα ανοίγματά 

του. 

 

 

 



ΠΙΝΑΚΙΔΑ 24 

Αρχικά να τονίςουμε ότι τα ςκίτςα είναι επεξεργαςμζνα ςτο Photoshop, αφοφ 

ολοκλθρϊκθκαν τα προοπτικά. 

Όλα τα ςκίτςα τονίηουν τθν αρχικι πρόκεςθ τθσ ςφνκεςθσ, τθ ςφγκρουςθ των 

γραμμϊν, τα ζντονα καμπφλα ςτοιχεία και τα γεωμετρικά ςχιματα. 

Σζλοσ, φαίνεται θ ςυνολικι αποτφπωςθ των χαράξεων και θ ζνταξι τουσ ςτον 

αςτικό ιςτό. 

Η γραμμικότθτα που φαίνεται από τα ςκίτςα, ικανοποιεί τθν πρόκεςθ για ζνταξθ 

και προςαρμογι ςτο αςτικό ανάγλυφο. 

Οι γραμμζσ που κερδίηουν χϊρο ςτο οικόπεδο επζμβαςθσ, είναι και το αποτζλεςμα 

του τελικοφ διαλόγου με τθν αςτικι εικόνα. 

 

ΠΙΝΑΚΙΔΑ 25 

ε ςυνζχεια των ςκίτςων ςτθν προθγοφμενθ πινακίδα, εδϊ δίνεται ζμφαςθ ςτισ 

«αυςτθρζσ» γραμμζσ και γωνίεσ, όπωσ επιβάλλονται από τα κτίρια που 

πλαιςιϊνουν τθν καταςκευι μασ. Οι όγκοι διατθροφν μια επαφι, ενϊ οι χαράξεισ 

πόλθσ και κτιρίων εντάςςονται αρμονικά. 

Σελικόσ ςκοπόσ είναι το BOSTEL να παίρνει τθν καινοτομία ςτθν καταςκευι, το 

ποδιλατο είναι ο κφριοσ λόγοσ φπαρξισ του, ωσ μζςο μεταφοράσ και αφιγθςθσ 

εντόσ του, ενϊ, τζλοσ, ο ςεβαςμόσ ςτθν πόλθ, τα μνθμεία, τα κτίρια ιςτορικισ 

ςθμαςίασ, παραμζνει αναλλοίωτοσ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ΠΙΝΑΚΙΔΑ 26 

Για το τζλοσ αφιςαμε τα δωμάτια του BOSTEL, τουσ νευραλγικοφσ χϊρουσ του, που 

ιταν εξαρχισ ο λόγοσ καταςκευισ του.  

φμφωνα με τθν τυπολογία, μια τζτοια μονάδα κα πρζπει να εξυπθρετεί όλεσ τισ 

δυνατζσ δραςτθριότθτεσ ενόσ ιδιωτικοφ χϊρου ξεκοφραςθσ, με εξαίρεςθ πάντα τα 

δωμάτια με κοινόχρθςτο μπάνιο, όπωσ τα βρίςκουμε ςτα hostel παγκοςμίωσ. τα 

τελευταία, πρϊτο ζρχεται θ ξεκοφραςθ του ατόμου, και δεφτερο οι ανζςεισ. 

Κοινό χαρακτθριςτικό των δωματίων είναι θ κάκετθ διάταξθ των ποδθλάτων, που 

ενϊ ςε όλθ τθν προθγοφμενθ διάρκεια, είναι κυρίαρχο και με γνϊμονα αυτό 

κακορίηονται οι λειτουργίεσ του κτιρίου, πλζον εδϊ τοποκετείται διακριτικά, 

«απενεργοποιείται» και θ αξία του παραδίδεται πάλι ςτον άνκρωπο. τοιβάηεται 

ςτο μικρότερο δυνατό χϊρο, για να αφιςει περιςςότερο χϊρο ςτον ίδιο τον 

άνκρωπο. Και ο ίδιοσ κα ξεκουραςτεί πριν ξθμερϊςει άλλθ μια μζρα. 


